



# 遇瓶頸不埋怨 重新站起

**投**身在慈善基金會工作的這段期間，常常受到個案故事的激勵，表面上看似基金會提供了個案經濟上的援助，但背後卻是個案努力或堅持的意念觸動了我們，讓我們不禁反思如何去面對人生的高低起伏，如何在挫敗中累積重新振作的勇氣。

農曆年前的一場大地震，造成了南台灣許許多多家庭人員、財物上的重大損失，爲了提供災難中遭受住屋全毀或嚴重損毀不堪居住之家庭及時性的補助，本會提撥600萬元經費提供「安遷補助」予100個家庭，協助家庭重新建置居住環境初期所需的必要性設備添購花費，以達到安定受災戶生活之目的。專案實施辦法才一公告，詢問電話及申請案件即接續而來，在言談間、在申請文件中，我們看到焦急尋求協助的背後，有的是更多感恩，知恩惜福的態度，令人佩服。

「用一生積蓄買了房子，不料一場地震所有家當都去了了，還好家人都平安逃出，謝謝基金會的幫忙，我們一定會努力重新站起來。」短短幾句話，承受的是多大的變故，卻能轉念正向以堅強面對，而不是陷在怨天尤人的泥淖裡，讓憤怒或難過的情緒淹沒找尋出路的意念。同樣激勵人心的精神，也出現在報名【愛有爲】才藝徵選的身障朋友們身上，不管是先天就遭受身體上的殘缺，或是後天遭逢疾病或意外導致人生變調，所有報名者的共通點是他們沒有放棄自己，而是不服輸的用心經營手上僅有的好牌，用N倍的努力打造出屬於自己的亮麗人生。

本期停泊棧焦點話題爲讀者介紹23組【愛有爲】決賽入圍者，不管是在歌唱、器樂或是肢體表演方面都有著令人眼睛發亮的好技藝，而每一位參賽者的生命故事更是值得您我細細品味。誠如活動的精神：因爲有「愛」每個人都能夠大「有」作「爲」，他（她）們的作爲絕對值得您的掌聲喝采，也期待每位讀者在掌聲中找到挫敗時面對希望的勇氣。❤️

萬海航運慈善基金會執行長

許維新